

金融监管总局拟加强小额贷款公司监管

新华社北京8月23日电(记者李延霞)为规范小额贷款公司行为,加强监督管理,促进小额贷款公司稳健经营、健康发展,国家金融监督管理总局研究制定《小额贷款公司监督管理暂行办法(征求意见稿)》,23日正式向社会公开征求意见。

征求意见稿加强对小额贷款公司业务集中度的监管约束,规定小额贷款公司对同一借款人的各项贷款余额不得超过其净资产的10%,对同一借款人及其关联方的各项贷款余额不得超过其净资产的15%。网络小额贷款公司对单户用于消费的贷款余额不得超过人民币20万元,对单户用于生产经营的各项贷款余额不得超过人民币1000万元。

征求意见稿严禁小额贷款公司出租出借牌照等违规“通道”业务,要求不得使用合作机

■ 小额贷款公司对同一借款人的各项贷款余额不得超过其净资产的10%,对同一借款人及其关联方的各项贷款余额不得超过其净资产的15%。网络小额贷款公司对单户用于消费的贷款余额不得超过人民币20万元,对单户用于生产经营的各项贷款余额不得超过人民币1000万元

■ 严禁小额贷款公司出租出借牌照等违规“通道”业务,要求不得使用合作机构的预存保证金等资金放贷,不得与无放贷资质的机构开展联合贷款,不得向无放贷资质的机构转让信贷资产

构的预存保证金等资金放贷,不得与无放贷资质的机构开展联合贷款,不得向无放贷资质的机构转让信贷资产。

征求意见稿对小额贷款公司的公司治理、风险管理、关联交易管理等内部控制制度提出明确要求,允许规模较小或者股东人数较

少的小额贷款公司适当简化公司组织机构;明确资产风险分类要求,规定小额贷款公司应当将逾期90天及以上的贷款划分为不良贷款;针对网络小额贷款公司,强调使用独立的业务系统,并应满足全流程线上操作、风险防控体系健全、符合网络与信息安全管理要求等条件。

征求意见稿对小额贷款公司信息披露、风险提示、营销宣传、客户信息采集使用等行为作出规范,明确禁止小额贷款公司捆绑销售或附加不合理条件、将贷款列为支付结算的默认选项、诱导过度负债和多头借贷、以违法或不正当手段催收等。

截至2023年末,全国共有小额贷款公司法人机构6550家,贷款余额8431亿元。其中,网络小额贷款公司179家,贷款余额1739亿元。

严把车辆“体检关” 全面护航校园安全

秋季开学在即,为确保校车安全运营,有效消除校车安全隐患,8月26日,六安市公安局裕安分局组织民警深入辖区校园开展校车安全检查,从车辆的车况,到安全设施的配备等情况,严把车辆“体检关”,全面护航校园安全。

陈星 全媒体记者 刘正 摄



中铁上海工程局集团马鞍山五担岗路项目——

完成桥梁全部板梁架设任务

本报讯 8月23日,随着第72片板梁的顺利吊装完成,由中铁上海工程局集团承建的马鞍山五担岗路项目工程完成桥梁全部板梁架设任务,标志着项目建设迎来重大进展。

施工前,项目技术负责人对全体参建人

员进行详细的吊装方案及安全技术交底。施工过程中,严格落实领导带班制度,项目负责人全天候调度指挥现场吊装作业;安全负责人全程进行安全隐患排查,确保安全受控;技术负责人及时确认吊装参数,卡控施工精度;其他现场人员各守其责,确保现场

安全生产监督无死角,合力消除安全质量隐患。经过3天半时间的不懈努力,72片板梁全部顺利吊装就位,标志着项目后期重大风险源平稳消除,为项目道路工程完工交付奠定了坚实的基础。

(石硕)

安徽对欧盟进出口创19个月新高

“西欧家庭用电平均电价为每千瓦时0.395美元,折合人民币约2.87元。我们开发的锂离子蓄电池产品,被当地居民用来在谷电阶段充电、峰电/平电阶段用电,这样电费能便宜一半甚至更多,十分受欢迎。”安徽沃博源科技有限公司进出口部负责人尚广军说。

说话间,该公司又一批出口欧盟的4000多个储能电池正在打包发货。

就在欧盟对中国电动汽车加征关税引发一片反对之声之际,8月22日,笔者从合肥海关获悉,7月安徽省对欧盟进出口总值达118亿元,同比增长38.6%,创近19个月最高点。其中,安徽自欧盟进口机电产品34.4亿元,同比增长362.1%。

《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》指出,依托我国超大规模市场优势,在扩大国际合作中提升开放能力。

欧盟是安徽第一大外贸伙伴。安徽与欧盟经贸关系持续升温,给双方促进产业发展、增进民生福祉带来实实在在的双赢之效。

7月安徽对欧盟出口机电产品55亿元,其中汽车出口11.9亿元,同比增长366.4%。安徽汽车产业蓬勃发展、加速出海,欧盟正成为直接受益者。今年4月,奇瑞汽车西班牙工厂项目签约,预计至2027年年产量达到5万辆,并为当地创造1200多个就业岗位。

“安徽制造”走进欧盟市场的同时,安徽也成为欧盟产品重要的出口目的地。

欧盟发达国家众多,制造业实力雄厚,高端装备、精密仪器研发制造领先全球,是安徽制造业产业链供应链的重要合作伙伴。7月份,安徽自欧盟进口的部分先进制造设备金额同比增长1797.6%。

“安徽与欧盟的双赢经贸关系,是给挥

舞贸易大棒者的‘清醒贴’。”安徽财经大学国际经济贸易学院教授万红先说,安徽加快产业升级、建设制造业先进产能,为欧盟的优势产业和产品提供了广阔市场空间。同时,像奇瑞这样的安徽企业在欧盟布局在地化研发制造,将安徽具有竞争优势的先进产能融入欧盟制造体系,与当地产业共同成长,也会进一步提升安徽制造业发展水平和全球竞争力。

无独有偶。8月22日这天,安徽润润汽车转向系统有限公司也在忙着向欧盟发货。

“这批2500多件汽车转向器,将运往上海港,然后出口欧盟。”该公司办公室主任胡奕成介绍,上半年对欧洲出口额同比增长近两成,“我们的产品因为质量可靠、价格合适,成为大众、宝马、斯柯达等汽车品牌的稳定供应商,助力欧盟汽车品牌扩大竞争优势,在全球卖得更好。” (何珂 胡旭)

商会招商,正成为安徽“双招双引”的有效“打法”。笔者近日从省合作交流办公室获悉,安徽的异地商会发挥优势开展招商引资,上半年招引在皖投资项目34个,总投资206.42亿元。

据了解,安徽各异地商会组织会员企业参加世界制造业大会、徽商大会、“投资安徽行”2024年主旨发布大会、大黄山世界级休闲度假康养旅游目的地建设推进会等会议活动,帮助企业高效对接金融资源,组织签订银企合作协议,上半年落实融资超5亿元,其中通过安徽省发展改革委“全省项目融资对接服务平台”成功对接3个项目,融资金额达1.06亿元。

在推介与对接中,举办培训班、研讨会30余场次,宣传我省经济社会发展情况、各地招商引资政策和需求。安徽省浙江商会与六安市政府共同举办“相甬长三角·聚焦合肥西”智能电动汽车产业对接会,引入总投资约50亿元项目落户六安;支持会员企业在桐城、凤台分别投资80亿元和24亿元,建设光伏电池和光伏组件生产基地。

在招商引资过程中,各商会还积极践行社会责任,组织会员企业开展志愿服务、抢险救灾和社会捐赠等公益活动,开展公益慈善活动40余场次,捐款捐物超500万元,累计捐赠8500多万元。 (王弘毅)

安徽庐江——

“电”靓民宿 添彩产业大会

本报讯 庐江县汤池镇享有“温泉古镇、名茶之乡”的美誉,已成为游客避暑消夏的好去处,今年9月恰逢全省民宿产业大会,当地民宿将迎来“超旺季”。8月26日,国网庐江县供电公司组织工作人员来到果树老街温泉休憩中心民宿群,对民宿内环网柜、高压开关柜电力设施的参数核对和设备开展检查,确保暑期、即将召开的全省民宿产业大会期间民宿用电可靠。

近年来,汤池镇大力发展乡村旅游产业,建有“全电民宿”32余家,吸引了不少情侣、家庭亲子前来打卡;今年夏天,庐江县总工会开展“工会送休养 幸福在庐江”活动,更是吸引了大批游客前来避暑,辖区电力设备的安全稳定运行至关重要。此外,该公司工作人员还为客户定制“一宿一策”用能方案,积极引导客户合理节约用电,助力实现“双碳”目标。

全省民宿产业大会9月将在庐江县召开,国网庐江县供电公司将全力做好保障,为景区及周边设施等提供高品质的用电服务。

(黄新梅 方莫凡)

安徽异地商会上半年招引34个投资项目